



DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

EDICIÓN LOCAL

ALICANTE, JUEVES 20 DE MAYO DE 1915

NUM. 229

El Ayuntamiento de Alicante en trance de embargo

El desacierto y ligereza como se viene administrando, de algunos años a esta parte, los intereses de la comunidad han originado procedimientos judiciales que al hacer traba en los ingresos de la Corporación, han de hacer casi imposible el desenvolvimiento y vida de esta, dentro de aquellos compromisos y de aquellos gastos, no ya superfluos, que deberán suprimirse de raíz, sino los precisos e indispensables de policía, salubridad e higiene.

La empresa del alumbrado por gas, es la que, según nuestras noticias, va a romper el fuego en el sentido indicado, y a esta seguirán otros con igual o preferente derecho.

¿Han debido dejarse llegar las cosas a este extremo?

Entendemos que no. Pero como en aquella Casa no se va más que a mantener enhiestos los intereses de cada bandería política, como allí no ha habido energías para mantener a raya proyectos e iniciativas descabeladas, el resultado era de esperar, sucedido lo que tenía que suceder.

Y advierten nuestros lectores que así como en otros Municipios la sustitución de impuesto de consumo por otros ha amirorado sus ingresos, aquí ha sucedido lo contrario.

Los políticos pueden ufanarse de su obra y decir el Ayuntamiento convertido en Asilo benéfico-político mantiene a todos nuestros panaiguados, que no son pocos; hemos aumentado las cargas; hemos comprado terrenos inútiles para un parque; hemos creado una gran Banda Municipal que ninguna falta hace; hemos hecho despachos y regias habitaciones; hemos banqueteado; hemos subvencionado a todas las Corporaciones y entidades que han tenido un poco de calor político, incluso a los Círculos Sportivos; en el Ayuntamiento en suma, todos han sido a pedir, pero ha llegado el momento, que el pueblo de Alicante vea y tome como hemos administrado sus intereses.

¿Qué pasará a la Diputación? ¿Qué suerte le estará reservada al Casino?

Entendemos que nada bueno; la política desgraciadamente no engendra ni tiende al bien de los pueblos.

Política, es negación, es enervamiento, es vejación, es caciquismo, es esquilamiento, es yerba mala que seca cuanto toca.

En cabeza ajena

Portugal era monárquico; pero su monarquía tenía el mismo carácter constitucional y democrático que la española.

Su política era como la nuestra oligárquica. Los profesionales de la política esquilman al país, las leyes eran letra muerta y existía una casta de privilegiados que gozaban de todos los beneficios y otra que soportaba todas las cargas.

Otro grupo de oligarcas, impotente para desbancar a los que gozaban de las ventajas del «mangoneo político» buscó un apoyo en el pueblo.

Si el santo amor a la patria hubiera sido el único móvil, hubieran buscado a la masa neutra, trabajando sin tregua, hubieran conseguido que los ciudadanos se percataran de sus deberes y derechos, y conocieran la fuerza que el sufragio les daba, para corregir y erradicar vicios y regenerar la Patria.

Pero era más fácil poner a los infelices e ignorantes delante de los fusiles de la guardia municipal (así se llamaba la fuerza que en Lisboa cuidaba del orden) y como ya se gozaba de todas las libertades y derechos, hubo que hacer una revolución socialista y anticlerical.

Los mismos republicanos se asustaron de su obra, la Nación se ahoga en su radicalismo, y como parece que la característica de ese pueblo sea el olvido de la ciudadanía, recurren a la dictadura, y el presidente de la República encarga a un general que forme un Gobierno, que cierre el parlamento y que dirija unas elecciones, no sin antes suavizar la política antirreligiosa y antimonárquica (entendida, esta suavidad en el sentido de no persecución a los partidarios de esas ideas.)

Y ya veis lo que ha ocurrido; un regimiento de artillería bombardea un cuartel de infantería, los buques de guerra bombardean los edificios, la artillería de tierra a las naves militares, es decir, el caos, el suicidio de una Nación.

No! nuestras guerras civiles fe-

nían algo romántico, se luchaba todo

lo encarnizado y brutalmente que se quería, pero, por un ideal elevado.

Unos defendían la libertad y el progreso, su ideal era la Patria, otros defendían la tradición y la religión, su ideal era el mismo, el engrandecimiento de la Patria, la lucha era de hombre a hombre; la madre tierra recibía sus despojos y los campos se fertilizaban.

Hoy vivimos en relativa paz. Los vicios de nuestra vida pública quizás sean los mismos; pero la disciplina militar parece inquebrantable y...

Un hombre con voz apocalíptica llamó a la sociedad y el Redentor a Lázaro, dice:

«Levántate y anda.»

Ciudadanos españoles! no olvidéis la lección; que todos os convirtáis en vigilantes de la cosa pública, no hagáis cesión de vuestros derechos, que cada vez sientan más los que manejan «el cotarro», la presión de vuestra fiscalizadora mirada, y así el descontento no cundirá y la fuerza armada continuará siendo como hasta hoy modelo de patriotismo dispuesta a defender su ideal que es España y no despedazarla como estamos viendo que muy cerca de nosotros lo hace el jefe de mar y tierra.

Congestión del puerto de Génova

DE TRADUCCIÓN

Ahora que los grandes puertos de Hamburgo, Bremen, Amberes, Tries-

te y Fuime, se encuentran prácticamente cerrados al Tráfico, el puerto italiano de Génova, ha formado «como entrepôts» una posición de una importancia sin precedente. Antes de la guerra era Génova el puerto principal para el Norte de Italia, pero sus importaciones para otros países eran claramente reducidas.

No se importaba antes más algodón que el estrictamente necesario para las fábricas italianas.

Ahora según la Neue Zürcher Zeitung, este comercio ha aumentado enormemente su volumen, tanto que de 183.100 balas existentes en aquel puerto el día 5 de Marzo, iban destinadas al consumo extranjero más de dos terceras partes, principalmente al de Austria y Alemania.

Las importaciones de algodón a Génova han crecido sobre su nivel de un año atrás como sigue:

1913-14	Balas	1914-15	Balas
Diciembre	94.730	Diciembre	196.348
Enero	87.712	Enero	248.518
Febrero	63.498	Febrero	228.232
Total	245.940	Total	673.098

Se dice que la especulación ha sido muy activa, y que el algodón se vende a muy altos precios.

El Comercio sin embargo se encuentra grandemente contrariado por dificultades ferroviarias y del puerto los vagones para mercancías son retenidos por Austria y Alemania, mientras que se nota una grandísima escasez de encerados, de los cuales únicamente 6.000 fueron retirados del servicio de la línea férrea para procurar abrigo a los habitantes de Avezzano y su distrito, después de los recientes terremotos.

Esta falta de encerados se ha sentido con mayor intensidad a causa de anormales lluvias.

Se nota igualmente una importante congestión del tráfico en los ramales del puerto y en la estación fronteriza de Chiasso, Luino, y Ala.

Los empleados aduaneros, no alcanzan a dar cima al trabajo que sobre ellos pesa, numerosas órdenes ministeriales, embargos y medidas contra las exportaciones de contrabando.

Por otra parte ha sobrevenido una interrupción en la fuerza eléctrica utilizada en el túnel del Givio y en Génova lo mismo se nota una gran falta de gruas eléctricas y de aparatos para cargar, así como en máquinas pesadoras automáticas; además la organización del trabajo se nota como muy deficiente. Por último, parece haber sido destruidos por incendio 5.000 balas de algodón, que representa un valor de libras esterlinas 40.000.

RAZONANDO

Disputa, no discusión

Yo deploro que Carlos Espá, que esconde su nombre bajo el pseudónimo de «Valentín Carrasco», amigo particular y joven de merecimientos que no le discuto, haya visto con buenos ojos que un muchacho republicano discuta por medio del ju-

sulto y no poca grosería. No es muy cuerda esa actitud. Yo, «maurista», no he necesitado recurrir a tan bajas armas para salir airoso de una controversia con un enemigo político. Y por ello, me cabe muy grande orgullo que no exteriorizo con bravucones alardes de matonería, como se hizo aquel presidente de una juventud republicana.

La corrección social, es decir, el culto respeto a la ciudadanía, me manda que hable con arreglo a la urbanidad, y así lo hago. Lo que me da vergüenza es que jóvenes como yo no sepan responder a las palabras ajenas más que con el insulto.

Del eximio republicano Pi y Margall tomé ejemplo. (Por qué no hacen lo mismo «ciertos jóvenes republicanos...») Eximio lo fui también Costa, y si insultó a España entera, fué porque la misma comenzó por hacer igual con él y porque no había otro medio de conmoverla. Pero cuando un joven, como ya dije en la crónica que con seguridad no ha leído concienzudamente el Sr. Espá, discute con otro como marcan las reglas de urbanidad, que sepa «Carrasco» es la verdadera cultura, esto es, sin apasionamientos, comedidamente, con solícito respeto para con el adversario, entonces no hay motivo para que el segundo se desborde en soez palabrería artística de cultura. Entonces habla la ineducación. Es una inteligencia en pristino estado de salvajismo. Disentir, tomando en su verdadero concepto esa palabra, es cambiar opiniones, mas sin rebajarse al apasionamiento, que en tal caso, ya es disputa, cosa peculiar únicamente de entes que accionan más con la fuerza, que discurrén con el cerebro. Animalidad, animalidad... —que diría Pío Baroja. Aquel joven republicano, entonces, atento a la moral en nombre de la cultura y en representación de un partido político, y no es bueno sino perjudicial para toda causa, defenderla bajo la bandera de la inmoralidad, enarbollada en nombre de la cultura con fin tan bastardo. Juventud es audacia para luchar en pro de un ideal bello y práctico, virilidad para defendelo dignamente y rebeldía contra todo obstáculo que contra él se opone; juventud no es cobardía, continencia y adaptación ni menos todavía animalidad, grosería e inmoralidad.

Si la juventud tiene un ideal revolucionario y de destrucción detodo lo político, lo que sea: Destruya pues, entre tantas pobres lumbres, la fealdad de Soriano y Lerroux. Esa juventud podrá llamar ladrón al que roba, asesino al que mata y marica al que no es hombre, pero jamás podrá llamar merodeador ni criminal al plenamente honrado ni menos aún marica al que no es un salvaje, sin dejar por ello, mejor dicho, siendo por lo cual un hombre. El hombre no es aquél que, en aras de su personal prestancia, vence; es hombre el que no tiene más guía que su inteligencia ni más consejero que su corazón. Valor, ya lo ha dicho en otros términos Dicenta, no es matonería. El verdadero valor radica en el corazón, en la conciencia, sobre los que ejerce principal influencia el cerebro. Estamos en el

siglo de las ideas-fuerza, como ha escrito Noel, no de las fuerzas-idea, como entiende «Valentín Carrasco». Esto es salvajismo, atavismo, y es absurda toda juventud revolucionaria con sentimientos atávicos. Si esos jóvenes elogian tal proceder, merecen la más implacable execración.

Desde la cumbre del Moncayo, el León de Grans, que no reparó en insultos, insultará a los groseros.

Yo no me asusto de leer al autor de «Gargantúa y Pantagruel» ni tengo en mi humilde biblioteca libro alguno que ofenda a la moral; los placeres solitarios de los que en esta cuestión no es «Carrasco» quien me los debiera nombrar, no agostaron la flor lozana de mi juventud, y leo quizá con harta asiduidad obras indiscutiblemente cultas, de las cuales, son todo el meditado eclecticismo que cabe a mis cortas dotes intelectuales, he entresacado el firmísimo criterio de que el primer paso para la cultura es la urbanidad, y por lo tanto, digo y mantengo que aquel joven republicano que dijo ser tan culto como el primero «porque» tenía más cantidad de esos trofeos viriles que ensalza el Sr. Espá, ese joven, repito, era lo que por su desgracia demostró ser así pues, sepa «Carrasco» que su elogio a tamaño insulto no es más que una detestable alabanza a la incultura, a la barbarie, a la ineducación; alabanza que yo deploro sea verdaderamente sentida por quien como Carlos Espá tiene mis simpatías de amigo y a quien siempre consideré como de un criterio muy diferente al desagradable que ahora me ha manifestado.

Nicolás Morales

Desde Elche

Qué hermoso despertar, en España el que nos brinda esa pléyade voluntariosa de hombres jóvenes con sobrados talentos que abandonando las comodidades de su hogar, privándose de la intimidad de sus mayores afectos, y muchas veces abandonando sus intereses y sus profesiones, se lanzan con extraordinario entusiasmo, de provincia en provincia, de pueblo en pueblo, propagando los sanos, los honrados ideales del Insigne hombre público don Antonio Maura todo bondad, verdadera libertad, orden y justicia, y lo que es más, Civismo y patriotismo que son la entraña de una nación, y el nector que hace a los pueblos, cultos grandes y poderosos.

Eso es ser político, eso es tener amor y afecto por el ideal y por la regeneración de un pueblo. Y de ello hace pocas días, han tenido una evidente prueba las ciudades de Alicante, Elche y Orihuela, con la inolvidable visita con que les han honrado los elocuentes propagandistas del maurismo distinguidos Diputados a Cortes Sres. Osorio Gallardo, y Delgado Barreto, e ilustres literatos y periodistas Sres. Tejera y Nadal, que derramando la vigorosa doctrina de nuestro Ilustre Jefe y con su carácter atento y cariñoso para todas las clases sociales, se ganan el afecto y la simpatía de cuantos

oyen su autorizada palabra. Tomen ejemplo de ellos las Juventudes Mauristas y resuélvanse a predicar y dar a conocer de pueblo en pueblo la verdadera semilla Maurista que ello sería de resultados admirables, dando a conocer que Maura y sus partidarios son los amigos del pueblo y en especial de las clases obreras a quienes ha favorecido con sabias leyes para su bienestar. Que Maura es amigo de la libertad, pero no del libertinaje. Que es el gran patriota y que se sacrifica por la patria y la monarquía. Y si todas estas doctrinas por la propaganda llegan a germinar en las clases que no las conocen, entonces España surgirá y se regenerará porque al gran movimiento Maurista que hoy existe se sumará el del pueblo que reconocerá a nuestro digno Jefe como el único capaz de salvar de la ruina a nuestra Patria y deberemos a los ilustres y consecuentes propagandistas el triunfo de nuestros ideales y el despertar de España.

Y no solo a tan distinguidos señores deberemos tan gran victoria, sino a los que como nuestro Ilustre Jefe provincial Sr. Martínez Torrejón abandonando sus deberes profesionales y la tranquilidad y afecto de su amante y digna esposa y de su hogar, con la actividad que le distingue propaga y organiza el gran partido Maurista en esta provincia que es modelo de disciplina, de propaganda y de organización gracias mil a tan dignos adalides del Maurismo, pues con ellos y con esa campaña inimitable y honrada, seguramente llegarán al triunfo de los ideales de don Antonio Maura que son el orden, la justicia y la moralidad en todos los actos de la vida, el bien, estar social.

El CORRESPONDAL

En favor de los desheredados

Por persona que me merece verdadero crédito, se nos asegura que el domingo 30 del actual tendrá lugar en nuestra Plaza de Toros, una novillada a beneficio de la Junta de Protección a la Infancia y Mendicidad.

En dicha novillada, tomarán parte dos valientes novilleros nuevos en esta plaza.

De esperar es, que visto los fines a que se dedican sus beneficios, y los atractivos de la corrida se verá llena nuestra Mezquita, pues además de la corrida habrá otros atractivos que daremos a conocer a nuestros lectores.

DE TEATROS

CINE-SPORT

Con la preciosa zarzuela «Ninón» reapareció anoche la notable tiglecantante Elvira Albiol. Decu que fué un éxito sería repetirlo, que todo el mundo sabe, pues siempre, siempre, ha gustado Elvira Albiol en Alicante.

La hermosa romanza, del segundo cuadro, fué cantada con gran gusto, y en este número, demostró la cantante su hermosa voz.

Del resto de los intérpretes sobre salieron la señorita Pérez, que cada vez se nos muestra más artista, y la señora González y los señores Alberich y Vivas.

La monísima niña Conchita Wieden se nos apuntó como una artista, estando muy discreta en su papel de Margot. Reciba mi aplauso.

**

Para mañana se anuncia el beneficio del maestro director y concertador Francisco Palos.

El programa para esta función es el siguiente:

«La Tempranica», «Cambios naturales» y «El duelo de la Africana».

Además de las obras que se representarán se cantará por toda la compañía, y coro de niños, hábilmente dirigidos por el beneficiado, la hermosa composición, Himno de la Exposición de Valencia.

Se prepara una buena noche.

ALEGRIA

Al Inspector de Instrucción Pública

Hace muchos, muchísimos meses, que se viene dando el estupendo caso, de que, la Escuela de niñas de San Vicente permanezca clausurada a cal y canto, y que la maestra propietaria se pasea lindamente por calles y plazas de esta ciudad haciendo como alarde, no solo del abuso sino de que goza del mas perfecto estado de salud.

Nos dicen que hay una mano poderosa que la proteja y hasta han ofrecido darnos su nombre, que nosotros con gusto, estamparemos en nuestro periódico, pues no es conveniente que éstas hazañas contra la enseñanza permanezcan en la sombra.

CINE-SPORT

Mañana BENEFICIO del maestro director y concertador

Francisco Palos

con un escogido programa.

Un hombre muerto

Por cuestión de amores riñeron ayer, a las siete y media de la noche en la calle de la Azucena, frente a la casa núm. 20, Mariano Sellés Sanz, de 21 años, albañil y domiciliado en la Carretera de Villafranqueza núm. 4 y Jaime Galiana Cortés, de 19 años, cantero, habitante en la calle de la Azucena, 18.

Bautista Galiana Ferrer separó a los contendientes, viendo con gran asombro que el Jaime Galiana cayó desplomado al suelo, al parecer muerto. A las voces de socorro, acudió el alcalde pedáneo D. Emilio Nadal Ortiz.

Una pareja de la guardia civil que por allí pasaba en aquel instante y el pedáneo, fueron en busca del Sellés, quien al verlos, se entregó inmediatamente, siendo puesto a disposición del Juzgado.

También acudió el practicante del Hospital civil D. José Bertomeu Compañ.

Inmediatamente se personaron en el lugar del suceso, los inspectores de policía D. José María Ciurana, D. Teodoro García y el agente señor Onrubia.

A las nueve se personó el Sr. Juez de Instrucción acompañado del actuario Sr. Marín y del médico don Ladislao Ayela, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

Este último servicio, fué prestado por los siguientes individuos de la Cruz Roja.

Cabos.—Rafael Tortillol, Rafael Samper, Rafael Segura, Francisco Samper.

Camilleros.—Ramón Pastor, Vicente Gara, Vicente Morote, Francisco Giménez, José Insa y Ramón Sala.

Conserje.—Antonio Fuentes.

El cadáver del infeliz Galiana no presenta ninguna herida de arma blanca ni de fuego.

Mañana se le practicará la autopsia.

**

Para mañana se anuncia el beneficio del maestro director y concertador Francisco Palos.

El programa para esta función es el siguiente:

Mañana se le practicará la autopsia.

Pedro y Luisa

Se efectuaba un banquete en casa del pintor L. Todos charlaban sobre la tentativa de suicidio del joven Conde de Roder que por una traición de mujer se había disparado un tiro de revólver en la mandíbula superior, en vez de dirigir el tiro al cerebro, como él deseaba.

—Bah! dijo el Doctor T. saldrá del paso con algunos días de fiebre y con ponerse tres dientes. Aparte de todo sucede así generalmente en lo que se llama «el gran mundo.» Las personas bien educadas se suicidan muy raramente por amor, y cuando intentan suicidarse, fallan.

—¿Y en el pueblo, Doctor, pasan acaso los hechos de otro modo?

—Sí, por cierto. En la población obrera de las ciudades y hasta del campo; los suicidios por amor en los dos sexos son ocho veces más numerosos que los de la clase rica. Y cuando esas personas han tomado la resolución de matarse, no fallan. Piénsese que en Roma solamente, hay 20 suicidios por amor cada mes, y que entre esos suicidios, se cuentan apenas dos o tres pertenecientes a las clases ricas. La gente del pueblo, decididamente tiene la sangre más caliente, es más impulsiva; o razona menos, o se ve más dominada por el estado de la naturaleza, y por consiguiente, tiene más energía. Yo he intervenido como médico en doble suicidio por amor, efectuado en circunstancias que requerían una singular fuerza de voluntad.

Cuéntenos eso, Doctor.

—Ahí va. El verano anterior me invitaron a pasar algunos días en casa de unos amigos, en Albano pueblecito cerca de Roma.

Una mañana, un guardia vino a despertarme para que atendiera a una muchacha herida por una bala de revólver en la cabeza, y que, según las palabras del guardia «no parecía tener vida para mucho tiempo.» Acudi y... pero no anticipemos, como se dice. Antes de decirles el desenlace, quiero contarles la historia, tal como me la contó, en el estertor de la agonía, la desgraciada muchacha que era la heroina.

—Sé llama Luisa Bru. Iba a cumplir 18 años. Dieciocho meses antes, era sirvienta en una alquería, una gran hacienda de campo del municipio de Alatri. Se había enamorado del hijo del patrón, un mozo alto y robusto, de 20 años, llamado Pedro. Este adoraba a Luisa y Luisa adoraba a Pedro, quien se propuso hacer confidencias a su madre y pedirle que le dejara casar con Luisa. Esta le disuadió.

—No, querido Pedro, le dijo ella: tus padres no consentirán en dejarte casar con una muchacha pobre como yo. Si conocieran qué nos amamos, me expulsaban. Y yo me moriría de los tíos.

Pero un día, Pedro tuvo que alejarse para cumplir su servicio militar. Fue designado para la guarnición de Nápoles. Seis semanas después, como Luisa sufriera mucho con su ausencia, salió de la granja y se fué a Nápoles donde encontró una colocación de sirvienta. Los dos amantes pudieron verse otra vez, y vivieron todavía algunos meses muy felices. Pero la muchacha fué despedida por su patrona y, no encontrando otra colocación, dijo a Pedro:

—Solo en Roma podría colocarme. Pero nuestra separación sería larga. Quizás no nos veremos jamás, porque tú vas a olvidarme. Antes de separarnos pide permiso y acompañame a Roma. Así tendré valor y seré fuerte.

Pedro se dejó convencer: pretextó una corta deuda para obtener de su padre un giro de cien francos, pidió un permiso de cuatro días y fué a Roma con Luisa. El cuarto día, el

permiso estaba a punto de expirar y Pedro quiso marcharse. Pero Luisa derramó tantas lágrimas, hizo tantas súplicas, que le detuvo aún.

Llegó el séptimo día. Si el soldado no volvía a la mañana siguiente a su regimiento, sería declarado desertor. Dijo adiós a Luisa. Pero ésta le suplicó todavía que no la abandonara.

Pedro sufrió tanto como ella por esa separación, pero se mantuvo firme.

—No, dijo. Es preciso que me marches. Tú no querrás que yo sea un desertor.

—Entonces, ¡mátame!

—¿Quieres morir?

—Sí!

—Entonces, voy a matarte y yo me mataré después.

Luisa se echó al cuello del soldado, le abrazó tiernamente y murmuró:

—No nos matemos en Roma. Vamos a morir a nuestro pueblo.

Pedro vendió su reloj, y compró un revólver. Partieron esa misma noche. Cuando bajaron en la estación más próxima, era cerca de media noche. Llegaron a través de los campos a la granja donde habían pasado tantos años de su vida, y allí descansaron.

El sol que despedía sus claridades a través de las claraboyas de la alquería, despertó a Pedro. Miró por última vez a Luisa que dormitaba aún, armo su revólver e hizo fuego. Inmediatamente después, se introdujo el cañón del revólver en la boca, disparó otra vez, y cayó fulminado.

Una hora después, un mozo que trabajaba en la granja encontró a los dos suicidas. Pedro estaba muerto, pero la pobre muchacha respiraba aún. Entonces vinieron a buscarme. No pude menos de comprobar la muerte del joven. Pero conseguí con una inyección de cafeína, reanimar momentáneamente a Luisa.

Volví en sí y Luisa me hizo el relato que acabó de contarnos. Vino la agonía, y poco después dejó de existir.

H. H.

Balance trágico

De fuente fidedigna, aunque no oficial, publica la revista «Le Civiltà Cattolica» el siguiente balance de las perdidas de hombres causadas hasta el día 1. de Abril por la guerra.

Servia: Enfermos y heridos, 126 mil; inutilizados, 19.500; prisioneros 46.000; muertos, 87.550. Total, 279 mil 050.

Montenegro: Enfermos y heridos, 37.000; inutilizados 12.500; prisioneros, 8.500; muertos, 22.000. Total, 81.000.

Japón: 38.000 enfermos y heridos; inutilizados, 5.000; prisioneros, 2.200; muertos, 11.500. Total, 57.200.

Rusia: 1.100.000 enfermos y heridos; inutilizados, 420.500; 460.000 prisioneros; muertos, 443.000. Total, 3.423.500.

Bélgica: 62.500 enfermos y heridos; inutilizados, 27.500; prisioneros, 49 mil 500; muertos, 32.500. Total, 473 mil.

Francia: 757.000 enfermos y heridos; inutilizados, 430.000; 494.500 prisioneros; muertos, 464.000. Total dos millones 145.500.

Inglaterra: Enfermos y heridos, ciento ochenta y cinco mil; inutilizados, 45.500; prisioneros, 82.500; muertos, 165.000. Total, 478.000.

Austria: 618.000, enfermos y heridos; inutilizados, 96.500; quinientos dieciocho mil prisioneros; muertos, 341.000. Total, 1.573.500.

Alemania: Enfermos y heridos, un millón 18.000; inutilizados, 983.000; prisioneros, 38.000; muertos, 441.000.

Total de los hombres fuera de combate, 9.989.750.

“La Esperanza”

UN NOMBRAMIENTO

En sesión celebrada el 4 de los corrientes por la asociación de señoras «La Esperanza» cuya finalidad es socorrer a las paridas pobres, fué nombrada vocal de la Junta D. Josefa Aracil Santacreu, acreditada Profesora en Partos de esta capital.

Grande es la labor caritativa que continuamente realiza la indicada asociación toda vez que al socorrer a las pobres mujeres que dan a luz, las proporciona ropas y cocidos desviándose la Junta por atender al mayor número posible de pobres, siendo en extremo laudable la misericordiosa misión de «La Esperanza.»

Con el nombramiento de la mencionada Profesora en Partos D. Josefa Aracil, cuenta la Asociación con un elemento más que añadir a sus fines caritativos, toda vez que ampliando aquellos, podrá atender a las paridas pobres en cuanto esté relacionado con la Profesión que la señora Aracil ejerce.

Felicitamos tanto a la Junta como a la Sra. Aracil por sus buenos propósitos.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «M. L. Villaverde», capitán Ferrer de Barcelona, con carga general.

Vapor español «Bazán», capitán Astorica de Swansea, con carbón.

Palebot español «Mascota», capitán Alemán de Barcelona, con carga general.

Laud español «Nuestra Sra. del Remedio», capitán Navarro de Tarifa con pescado salado.

DESPACHADOS

Vapor español «M. L. Villaverde», para Canarias, y escalas, con carga general.

H. H.

NOTICIAS

Con el drama policiaco «La Princesa de los misterios», debutará esta noche en el Teatro de Verano la compañía de don José Martínez.

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana dia 21.

Arroz con garbanzos carne y patatas.

Como una esencia divina la oración huele en tus labios, sol a haciendo amor los agravios en tu boca peregrina.

Hacia Dios tu alma se inclina con reverencia piadosa, y actitud tan hermosa parece que tu candor, sonríe como el amor en el cáliz de una rosa.

Anastasio Alemán Murcia.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

PARÍS

Continúa el temporal. La niebla es densísima.

Los ataques de los alemanes en los bosques de La Prete fueron rechazados.

SAN PETERSBURGO

Se confirma que los alemanes llevaron de Libau muchas mujeres.

GIBRALTAR

Fondeó el «Queen Elisabeth» para reponer su artillería averiada por el enorme uso que se le ha dado.

CONSTANTINOPLA

La lucha en los Dardanelos sigue en igual estado.

El acorazado inglés «Albion» fué alcanzado por un cañonazo del buque turco «Carnaval».

BERLÍN

Seguimos luchando con éxito en el canal del Iser.

Los ingleses bombardearon y atacaron La Chapelle, siendo rechazados.

Nos apoderamos de varias trincheras en Lorette, capturando una ametralladora.

En Neuville los franceses fracasaron.

A las orillas del Niemen continúa un terrible combate. Nuestras tropas pasaron el río San.

Al norte de Przemysl ha fracasado

la ofensiva rusa. Los moscovitas tuvieron grandes pérdidas. Capturaron 7.000 soldados y 32 cañones.

Continúa la lucha en Pilitza, a orillas del Vistula y al sudoeste de Przemysl.

LONDRES

El corresponsal del «The Times» en las regiones rusas dice que la retirada de Dunajec se ha hecho ordenadamente, debilitando al enemigo las retaguardias moscovitas.

Al O. de la Galitzia conservamos nuestras posiciones—se refiere a los rusos—sin necesidad de atravesar el río San.

En la parte oriental de dicha región continúa la lucha encarnizada.

—El Zar Nicolás II ha llegado a las líneas de combate siendo acogida su presencia con gran entusiasmo por las tropas.

—Los laboristas atendiendo a los requerimientos de Lord Asquith han aceptado el formar parte del Gobierno de Concentración nacional, entre ellos Mr. Hendersson y otros dos elementos de dicho partido.

El buque inglés «Cramouthe» ha sido torpedeado en el mar del Norte. La dotación se ha salvado.

—El Almirantazgo británico ha dicho que el torpedero austriaco

«A 2» ha sido echado a pique por los turcos cogiendo prisioneros a los oficia-

res.

res (ateniles, cíclicos), insuficiencia de urina,

Oligurias, Infección del tránsito urinario, Colitis ne-

frótica, La Gota, Renalismo Crónico.

—TAPICERIAS Y DROGUERIAS

Referencias: Dr. Francisco Visconti Morata, Paseo

de los Mártires, 6. —

—Pinturas y tapices de la fábrica de

realidad.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

—Algunas de las más bellas y elegantes

de Europa.

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LOMAS DE Despacho: Tastines 4, Fábrica: Plaza de Sánchea y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)

ALICANTE

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Digestión, Neuastenia y Artritis.

Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas por habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares: comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.

Con tales referencias, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterapicos, la estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento más

dicho en condiciones las mejores de higiene, sin expensas después del baño o la ducha, a las incomodidades del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo deseado desde el

TIERRARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arriaga.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario de Cestona, lo deberá

referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Ricinos Conservos y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLÉDO

FABRICANTE DE HARINAS

ARACAJUA

ESTADOS UNIDOS

DE MEXICO

PERU

CHILE

URUGUAY

PARAGUAY

BRAZIL

ARGENTINA

COLOMBIA

Ecuador

PERU

CHILE

URUGUAY

PARAGUAY

BRAZIL

ARGENTINA